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 Invenţia se referă la dispozitive de buncăr şi 
poate fi aplicată în industria nutreţurilor combi-
nate. 

Închizătorul de buncăr conţine un dispozitiv de 
acţionare (7) fixat pe buncăr, care include un 
arbore (8) cu o manivelă (9), o clapetă (1) cu o 
suprafaţă de etanşare şi o canelură longitudinală 
(4). Capătul liber al manivelei (9) este dotat cu o 
rolă (10) cu posibilitatea alunecării pe suprafaţa 
unei console de blocare (5), amplasată în canelura 
longitudinală (4) şi unită articulat printr-un bolţ (3) 
cu clapeta (1). Consola de blocare (5) se strange de 
rola (10) manivelei (9) cu un bulon de reglare (6). 

Avantajele constau in asigurarea strangerii 
clapetei fără joc de gura buncărului şi majorarea 
fiabilităţii închizătorului. 

Revendicări: 2 
Figuri: 2 

 

 
 
 
5 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 

15 

 



MD 238 Y 2010.07.31 
 
3 

Descrie re

Descriere:  
 Invenţia se referă la dispozitive de buncăr şi poate fi aplicată în industria de nutreţuri combinate. 

Se cunoaşte un închizător de buncăr, care conţine o clapetă instalată articulat pe buncăr şi legată 
cu o manivelă a arborelui dispozitivului de acţionare, dotată cu limitatoare de rotaţie, iar din partea 
opusă articulaţiei clapetei perpendicular pe suprafaţa ei de etanşare este fixată pe clapetă o placă de 5 
comandă, în care este executată o canelură longitudinală, amplasată paralel suprafeţei de etanşare. 
În canelura plăcii de comandă este amplasat un bolţ, prin intermediul căruia manivela este legată cu 
clapeta [1]. 

Dezavantajele acestui închizător constau în gradul insuficient al etanşării din cauza lipsei 
reglării forţei de strângere a suprafeţei de etanşare a clapetei de gura de evacuare a buncărului, 10 
precum şi în posibilitatea deteriorării bolţului manivelei în canelura longitudinală a plăcii de 
comandă în timpul reglării limitatoare de rotaţie a arborelui de acţionare şi a manivelei unite cu 
acest arbore. Dezavantajele menţionate reduc eficienţa şi fiabilitatea închizătorului de buncăr. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în asigurarea strângerii clapetei fără joc de gura 
buncărului şi în majorarea fiabilităţii închizătorului. 15 

Dispozitivul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că include 
un arbore cu o manivelă, o clapetă cu o suprafaţă de etanşare şi o canelură longitudinală. Capătul 
liber al manivelei este dotat cu o rolă cu posibilitatea alunecării pe suprafaţa unei console de 
blocare, amplasată în canelura longitudinală şi unită articulat printr-un bolţ cu clapeta. Consola de 
blocare se strânge de rola manivelei cu un bulon de reglare. Suprafaţa de etanşare a clapetei este 20 
acoperită cu cauciuc. 

Rezultatul invenţiei constă în posibilitatea de a instala clapeta la gura buncărului fără joc şi a 
majora fiabilitatea mecanismului de acţionare a clapetei. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-2, care reprezintă: 
- fig. 1, vederea laterală a închizătorului în poziţie închisă; 25 
- fig. 2, secţiunea longitudinală a închizătorului de buncăr. 
Închizătorul de buncăr conţine o clapetă 1, pe partea inferioară a căreia sunt fixate rigid două 

nervuri de sprijin 2, având orificii, în care se instalează un bolţ 3 pentru formarea articulaţiei 
clapetei pe consola buncărului, în canelura longitudinală 4 a clapetei 1 pe bolţul 3 este instalată prin 
articulaţie o consolă de blocare 5, iar pe clapeta 1 din partea opusă articulaţiei este montat un bulon  30 
de reglare 6, care se sprijină pe suprafaţa inferioară a capătului liber al consolei de blocare 5. 

Mecanismul de acţionare 7 conţine un moto-reductor cu un arbore de ieşire, care este unit cu un 
arbore 8 cu ajutorul transmisiei prin lanţ. Arborele 8 cu manivela 9 sunt legate rigid, iar pe capătul 
liber al manivelei este fixată o rolă 10, care se sprijină pe capătul liber al consolei de blocare 5. În 
poziţia închisă a clapetei 1 manivela este amplasată perpendicular pe suprafaţa consolei de blocare 35 
5, provocand blocarea inchizătorului în această poziţie. Prin rotirea bulonului de reglare 6 într-o 
direcţie sau alta se obţine aderenţa clapetei 1 la gura buncărului. Materialul din buncăr apasă 
manivela prin axa arborelui manivelei şi închizătorul se blochează în poziţie închisă. Mecanismul 
de acţionare are pe arborele de ieşire microîntrerupătoare, care asigură unghiul dat de viraj (de 
exemplu 70°). 40 

Închizătorul de buncăr funcţionează în modul următor. 
În poziţia deschisă a închizătorului manivela 9 este rotită în sus, rola 10 a manivelei 9 se află pe 

capătul superior al consolei de blocare 5, clapeta 1 este rotită în jos şi gura de evacuare a buncărului 
este deschisă. 

În momentul închiderii manivela 9 se roteşte în jos, clapeta 1 se apropie de gura de evacuare a 45 
buncărului şi în poziţia verticală a manivelei 9 se apropie strâns de gura de evacuare. În acest 
moment are loc blocarea închizătorului. 

Pentru deschiderea închizătorului, operaţiile se efectuează în direcţie opusă. 
Invenţia prezintă următoarele avantaje: 
- excluderea prăfuirii şi majorarea fiabilităţii mecanismului de acţionare a închizătorului. 50 
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Reve ndi cări 

(57) Revendicări:  
 1. Închizător de buncăr, care conţine un dispozitiv de acţionare fixat pe buncăr, care include un 

arbore cu o manivelă, o clapetă cu o suprafaţă de etanşare şi o canelură longitudinală, caracterizat 5 
prin aceea că capătul liber al manivelei este dotat cu o rolă cu posibilitatea alunecării pe suprafaţa 
unei console de blocare, amplasată în canelura longitudinală şi unită articulat printr-un bolţ cu 
clapeta, totodată consola de blocare se strânge de rola manivelei cu un bulon de reglare. 

2. Închizător de buncăr, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că suprafaţa de 
etanşare a clapetei este acoperită cu cauciuc. 10 
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Figuri  
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